



# Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

24 декабря 2022 года, № 272 (8296)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт



## Обсуждены вопросы практической реализации приоритетных инвестиционных проектов

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 23 декабря принял делегацию Саудовской Аравии во главе с министром инвестиций Королевства Халидом аль-Фалихом.



Были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего расширения узбекско-саудовского многопланового сотрудничества, прежде всего практической реализации договоренностей, достигнутых в ходе визита Президента Узбекистана в Саудовскую Аравию в августе этого года.

Глава нашего государства с особым удовлетворением отметил динамичное развитие двусторонних

отношений. Так, с начала года объем взаимной торговли увеличился почти в 10 раз. В нашей стране созданы 40 предприятий с участием саудовских инвестиций.

Совместно осуществляются крупные проекты в области энергетики, химической промышленности, сельского хозяйства, банковского сектора, телекоммуникаций, медицины и

туризма. При поддержке Саудовского фонда развития реализуется ряд социально значимых программ в сфере здравоохранения, образования и водоснабжения.

Высоко оценены плодотворные итоги состоявшегося бизнес-форума с участием более 30 ведущих компаний Саудовской Аравии. Одним из важных результатов ме-

роприятия стало подписание инвестиционного соглашения с компанией «ACWA Power» о строительстве трех ветряных электростанций в Кунградском районе Каракалпакстана.

В ходе переговоров были также обсуждены вопросы продвижения крупных инфраструктурных проектов в регионе Центральной Азии.

Достигнута договоренность о дальнейшей активизации взаимодействия для ускорения реализации уже начатых и подготовки новых инвестиционных проектов, в том числе по линии созданного Делового совета.

УЗА.

Фото Пресс-службы  
Президента Республики Узбекистан.

## Доложено о деятельности Военной прокуратуры

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с отчетом о работе, проводимой органами Военной прокуратуры.

Военная прокуратура Республики Узбекистан осуществляет надзор за соблюдением законодательства в Вооруженных Силах и военизированных структурах. Ее органами принимаются меры по укреплению суверенитета, повышению оборонспособности нашей страны, обеспечению прав военнослужащих и членов их семей.

В частности, в текущем году применено около 1 100 актов прокурорского надзора, 261 документ приведен в соответствие с законодательством. Восстановлены права 7 тысяч 858 человек. Трудоустроены члены семей 654 военнослужащих.

В надзорном порядке рассмотрена проектно-сметная документация объектов, включенных в программу строительства Вооруженных Сил, в результате достигнута экономия более 23 миллиардов сумов бюджетных средств. На основании протестов Военной прокуратуры приведены в соответствие с законом 10 судебных решений, оправданы шесть человек.

Было рассмотрено около 2 тысяч обращений граждан, удовлетворены 254. В ходе выездных приемов были приняты 3,2 тысячи человек, осуществлены меры по решению выявленных проблем.

Исходя из Стратегии развития нашей страны принцип «достоинства человека» установлен в качестве приоритета и в военных ведомствах. Обеспечение прав и интересов, социальная защита военнослужащих находятся на особом контроле. В связи с этим Военная прокуратура выступает надежным защитником, активным пропагандистом в предупреждении правонарушений и преступлений.

Отмечалось, что уделяется особое внимание последовательному доведению до военнослужащих сути и содержания реформ в Вооруженных Силах и других сферах, принимаемых законода-

тельных актов и государственных программ.

В целях воспитания молодежи в духе воинского патриотизма и повышения ее правовой грамотности военные прокуратуры будут закреплены за школами в отдаленных районах, в них будут организованы прокурорские часы.

Будут использованы возможности электронных платформ в обеспечении целевого расходования бюджетных средств.

Глава государства дал дополнительные указания по цифровизации деятельности Военной прокуратуры и обеспечению интересов человека.

УЗА.

### НС ЗАСЕДАНИЯ

## Важные пункты повестки дня

На очередном заседании Кенгаша Сената Олий Мажлиса, которое вела Председатель верхней палаты парламента Танзила Нарбаева, принято постановление о созыве тридцатого пленарного заседания Сената 27 декабря 2022 года.

На очередном пленарном заседании, которое пройдет в формате видео-конференц-связи, планируется обсудить ряд вопросов. Среди них — приоритетные направления, вытекающие из Послания Президента Олий Мажлиса и народу Узбекистана, а также законы «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2023 год», «О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2022 год», «О профилактике правонарушений», «Об аккредитации органов по оценке соответствия», «Об ограничении распространения и употребления



алкогольной и табачной продукции».

Также планируется рассмотреть законы «О техническом регулировании», «О ратификации Соглашения между Правительством Республики Узбекистан и Правительством Турецкой Республики о передаче осужденных (Ташкент, 29 марта 2022 года)» и «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Кроме того, сенаторы обсудят работу, проведенную по проектам, определенным по дальнейшему улучшению инфраструктуры махаллей, а также вопросы об исполнении в 2022 году Стратегии достижения гендерного равенства в Республике Узбекистан до 2030 года и утверждении комплексных мероприятий по ее реализации в 2023-м.

В рамках пленарного заседания предусмотрено и утверждение постановлений Кенгаша Сената Олий Мажлиса.

«Народное слово».

### НС ПОЗИЦИЯ

## Образец межгосударственного сотрудничества

**Б**ратские узбекский и казахский народы неразрывно связаны крепкими узами многовековой дружбы. Нас сближают общие история, культурные и духовные ценности, традиции и обычаи. На фоне сложных трансформационных процессов, происходящих в мире, взаимоотношения стран-соседей можно охарактеризовать как образец межгосударственного сотрудничества.

Президент Шавкат Мирзиёев открыл новую страницу в узбекско-казахстанской интеграции. Показателен резкий рост количества взаимных визитов и встреч на высшем и высоком уровнях. В политическом плане наложен активный и открытый диалог. На самом высшем уровне он характеризуется личными доверительными отношениями лидеров наших стран и взаимной поддержкой.

Подписание Декларации о союзнических отношениях придало новый импульс выстраиванию качественно нового типа партнерства между Узбекистаном и Казахстаном. Учрежден Высший межгосударственный совет, Совет межпарламентского сотрудничества и Совет министров иностранных дел двух республик.

С 2017 года углублено торгово-экономическое сотрудничество. Главы государств поручили правительствам принять меры по увеличению объемов взаимного товарооборота до пяти миллиардов долларов в ближайшие годы, а в среднесрочной перспективе удвоить этот показатель. В Казахстане создано более 1 400 предприятий с участием резидентов Узбекистана, реализуются крупные проекты промышленной кооперации.

2

### ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА

## От переговоров — к договоренностям

**В** рамках визита делегации Королевства Саудовской Аравии в Республику Узбекистан Ташкент состоялся Узбекско-Саудовский бизнес-форум.

Как сообщили в МИВТ, в нем приняли участие руководители министерств, ведомств и свыше ста ведущих компаний обеих стран.

В ходе мероприятия было подчеркнуто, что визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Саудовскую Аравию в августе нынешнего года послужил мощным импульсом всестороннему углублению двусторонних взаимоотношений, демонстрирующих позитивную динамику развития за последние годы. В частности, объем взаимной торговли в январе — ноябре нынешнего года увеличился в девять раз по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Положительная динамика роста наблюдается и в инвестиционном сотрудничестве. За последние несколько лет в пять раз выросло количество компаний с саудовским капиталом в Узбекистане. Совместно с компаниями из Саудовской Аравии реализуются проекты на сумму более 17 миллиардов долларов в сферах энергетики, нефтехимии, здравоохранения, инфраструктурного развития, фармацевтики и сельского хозяйства.

На бизнес-форуме обозначены перспективные направления для дальнейшего инвестиционного сотрудничества — нефтегазовая и нефтехимическая отрасли, машиностроение, электротехническая, пищевая, текстильная и кожевенно-обувная промышленность, шелководство, инфраструктурное строительство и туризм. Взаимный интерес деловых кругов наращивание связей и совместной работе был раскрыт в ходе состоявшихся переговоров в форматах «B2B» и «G2B», в ходе которых предприниматели и инвесторы смогли определить общие интересы и обсудить новые взаимовыгодные инициативы с выходом на твердые договоренности уже в ближайшем будущем.

По итогам мероприятия был подписан солидный пакет документов в приоритетных отраслях, реализация которых позволит значительно расширить масштабы многопланового сотрудничества Узбекистана и Саудовской Аравии, создать рабочие места и вывести взаимодействие между деловыми кругами двух стран на более высокий уровень.

«Народное слово».



## Ключевые вехи

### С чистыми помыслами и великими устремлениями

**Г**лавным событием этой недели стало Послание Президента Олий Мажлису и народу Узбекистана, прозвучавшее 20 декабря.

В нем отмечено, что 2022 год был очень сложным, нам пришлось пережить немало испытаний. Тем не менее героическим трудом нашего народа достигнуты значительные успехи, несмотря на пандемию, глубокий экономический, политический кризис и противоречия в мире.

В Послании подчеркнуто: «люди ждут от нас строительства новых школ, детских садов и больниц, повышения качества образования и медицины, решения на местах проблем, связанных с питьевой водой и электроэнергией, дорогами и транспортом, увеличения количества рабочих мест, создания новых возможностей для предпринимательства, обеспечения справедливости, искоренения волокнистости, бюрократии и коррупции. Чем больше возможностей мы создадим для народа, тем большей будет отдача всему нашему обществу».

Лидер страны предложил назвать наступающий, 2023 год в нашей стране Годом заботы о человеке и качественного образования. Поставлена цель — сделать все, чтобы жизнь каждого человека в нашей стране была мирной и счастливой, чтобы он был здоровым, получал хорошее образование, обеспечивал благополучие своей семьи.

Шавкат Мирзиёев подробно остановился на приоритетах 2023 года. Открыто рассказал о проблемах и путях их решения.

Выполнить поставленные задачи будет непросто. «Как бы ни было трудно, мы никогда не свернем с избранного пути и обязательно достигнем поставленных целей. Прочной опорой для нас в этом является наш трудолюбивый народ, живущий с чистыми помыслами и великими устремлениями. Убежден: если мы будем работать вместе, сплечно, то обязательно осуществим мечту нашего народа — построим новый Узбекистан», — сказал глава государства.

19 декабря Президент принял участие в обсуждении макроэкономических прогнозов на период до конца нынешнего и на будущий год. Ожидает-

### Акцент

Лидер страны предложил назвать наступающий, 2023 год в нашей стране Годом заботы о человеке и качественного образования. Поставлена цель — сделать все, чтобы жизнь каждого человека в нашей стране была мирной и счастливой, чтобы он был здоровым, получал хорошее образование, обеспечивал благополучие своей семьи.

ся, что по итогам года рост экономики нашей страны составит не менее чем 5,5 процента, экспорт увеличится более чем на 13 процентов и достигнет 19 миллиардов долларов.

Прогнозируется, что в 2023 году объем валового внутреннего продукта вырастет не менее чем на 5,3 процента. В условиях сохраняющейся в мире непростой ситуации и в следующем году будут обеспечены макроэкономическая стабильность, не допущение резкого роста инфляции.

Шавкат Мирзиёев дал указания по наращиванию экспорта на 50—60 процентов в таких отраслях, как электротехника, текстиль, строительные материалы, кожевенно-обувная промышленность, сельское хозяйство и фармацевтика.

Узбекистан уверенно идет по пути развития отношений со странами Центральной Азии. Это еще раз подтвердил государственный визит в нашу республику Президента Казахстана Касыма-Жомарта Токаева, состоявшийся 21–22 декабря.

В ходе переговоров Президент Узбекистана подчеркнул:

— Сегодня подписываем два исторических документа. Особо отмечу Договор о союзничестве, который отвечает исконным интересам обоих братских народов и знаменует собой новый этап в истории узбекско-казахстанских отношений. Союзничество — это самый высокий и доверительный уровень межгосударственного партнерства. Тем самым мы подтвердили, что намерены строить общее будущее. Договор о демаркации государственной границы свидетельствует о прочности наших связей, служит делу мира и безопасности в регионе. Наша граница всегда была и остается границей дружбы и добрососедства.

Кроме того, на уровне правительства, министерств и ведомств, крупных компаний двух стран подписано 15 документов, предусматривающих дальнейшее наращивание многогранного сотрудничества. В их числе соглашения о создании Международного центра промышленной кооперации «Центральная Азия», сотрудничество в области охраны окружающей среды, взаимодействие в системе высшего и послевузовского образования и другие. Также в рамках визита подписаны торговые контракты и инвестиционные договоры на восемь миллиардов долларов. Прошедшие переговоры глав государств стали историческим событием, открывшим новую страницу в двусторонних отношениях.

Игорь САНЕЕВ,  
«Народное слово».

### НС ВОПРОС ПО СУЩЕСТВУ

## Где елочку купить?

**В** столицу ворвалась праздничная предновогодняя суета. Самое время наряжать елку и украшать дом сверкающей мишурой. Приобрести такую продукцию можно на елочных ярмарках, организованных возле крупных рынков и торговых центров. Во сколько обойдется зеленая красавица и ее нарядное убранство? Как обстоят дела с ассортиментом и качеством? На каких товарах советуют остановить выбор опытные продавцы?



Самый большой новогодний базар организован на столичном рынке «Урикзор». В специально оборудованной зоне под открытым небом расположилось около 150 прилавков. В выходные здесь много людно. Место на парковке рынка отыскать непросто. Однако горожан это не останавливает, ведь, как отмечают многие покупатели, цены здесь самые демократичные. Действительно, искусственные елочки на «Урикзоре» можно найти на любой вкус и кошелек. Подавляющее большинство сделано в Китае. Как подчеркивают продавцы, деревца местного производства ненамного дешевле импортных, но хуже по качеству, поэтому покупают их плохо.

На рынке можно встретить елки трех видов. Деревца из жесткого ПВХ или лески имеют пушистые, прочные и тонкие хвоинки. Они не портятся при сгибании, легко раскладываются. Однако по внешнему виду уступают дорогим аналогам. Приобрести елку из лески можно, заплатив от 90 до 350 тысяч сумов. Второй тип — деревца из липой хвойи, сделанные из мягкого пластика высокого качества, иногда с добавлением резины. Продавцы называют их «гелевые». Такие



елочки гораздо красивее, каждая веточка отливается отдельно, хорошо держит форму и не колется. Иногда они окрашены белым покрытием, имитирующим снег. Цены на такую продукцию гораздо выше: новогоднюю красавицу высотой 1,8 метра можно купить за 1,5 миллиона сумов, чуть выше двух метров — за 2,3 миллиона и так далее. Третий вариант — ели комбинированные, в них хвоя из ПВХ и липы сочетаются в разных вариациях. Цены на них средние — от 600—700 тысяч сумов. Согласно описаниям производителей, все разновидности елок сделаны из безопасных, нетоксичных и огнестойких материалов.

— Каждый покупатель сам решает, какое изделие приобретет,

стит. Однако более дорогие варианты не только красивее, но и долговечнее. Так, елка из ПВХ прослужит лет десять, а «гелевую» можно использовать и несколько десятилетий, — говорит продавец Адхам Комилов. — Те, что украшены имитацией снега, сейчас хит сезона. Покрытие достаточно хорошо держится, но вряд ли сохранит первоначальный вид больше пяти лет. Так что решайте сами, стоит ли переплачивать за модный тренд. Искусственные ели я продаю на «Урикзоре» уже несколько лет. Заказываем их в Китае напрямую у производителя. Обычно за ноябрь — декабрь продаем около тысячи штук. Покупателям советую подойти к выбору елки серьезно. Ведь по закону вернуть или обменять ее можно только в том случае, если не нарушена целостность упаковки, сохранена маркировка. Также за изделием нужен уход. Не стоит ставить елочку около батареи или обогревателя, после новогодних праздников ее желательно очистить от пыли и загрязнений, а затем герметично упаковать и убрать в сухое темное место.

На ярмарке можно увидеть разнообразие елочных шаров, цветной мишур, всевозможных гирлянд и прочих новогодних аксессуаров. Разглядывая их, невозможно не зарядиться праздничным настроением. Приятно удивлять и цены. На «Урикзоре» среднюю по размеру елочку можно приобрести за 100—120 тысяч сумов. Преобладают товары местного производства. Так, большой ассортимент предлагает столичное предприятие, выпускающее продукцию под маркой «Rainbow». Это комплекты пластиковых елочных игрушек всех цветов радуги. В наличии с блеском и без, глянцевые и матовые, разных форм и размеров.

— Еще несколько лет назад мы продавали только китайские новогодние шары. Радует, что сейчас есть местные производители, которые быстро доставляют товар, постоянно предлагают что-то новое. Да и цены доступнее, — делится продавец с 50-летним стажем Мустафо-ака.

Однако не все покупатели довольны ассортиментом. На прилавках продается почти одно и то же. Все украшения пластиковые, стеклянных или



Фото автора.

### Акцент

Самый большой новогодний базар организован на столичном рынке «Урикзор». В специально оборудованной зоне под открытым небом расположилось около 150 прилавков. Место на парковке рынка отыскать непросто. Однако горожан это не останавливает, ведь, как отмечают многие покупатели, цены здесь самые демократичные.

керамических игрушек не найти. Дизайн шаров не всегда удачен, еще до использования с них mestами сыпаются краска и блестки.

Больше разнообразных украшений можно встретить на небольших елочных ярмарках, расположенных возле городских продуктовых рынков и в торговых центрах. Одна из них встречает покупателей у крытого рынка «Есобозор». Здесь игрушки, новогодняя мишур, световые гирлянды, фигуры Санта Клауса и Деда Мороза и другие товары в основном китайского производства. Цены на них выше. Чтобы нарядить елку, придется потратить не менее 200—250 тысяч сумов. Зато можно подобрать что-то интересное и оригинальное. Так, на одном из прилавков покупателям предлагают новогодние венки, объемные гирлянды и декоративные композиции, составленные вручную из искусственных и натуральных еловых веток, снежинок и игрушек.

— Делает их моя сестра — ландшафтный дизайнер Халида Худярова. Каждая композиция неповторима, создана с

душой. Наверное, поэтому они нравятся клиентам, — рассказывает продавец Шахида Мухамеджанова. — Также продаем небольшие живые деревца в горшочках — кипарис и пихту. Они принесут в дом неповторимый аромат хвои. Ухаживать за ними несложно: нужно поставить в светлое, умеренно теплое место, подальше от кондиционера и поливать по мере необходимости. Весной можно пересадить в открытый грунт. В праздничные дни хочется подарить людям хорошее настроение, поэтому ассортимент новогодних товаров подбираем тщательно. Занимаемся этим уже почти 20 лет. Ставку делаем на качество и разнообразие.

Новогодние елки у рынка «Есобозор» стоят гораздо дороже, чем на «Урикзоре» или других оптовых базарах. За качественные изделия придется отдать на 500 тысяч, а то и на миллион сумов больше. Стоимость недорогих и невысоких елочек отличается не так сильно. Так что их вполне можно приобрести вблизи от дома.

Юлия ЛОГВИНА,  
«Народное слово».

### НС ДИАЛОГ КУЛЬТУРЫ

## В Узбекистан с открытым сердцем

**В** Ташкенте с аншлагом прошли гастроли Камерного музыкального театра «Санкт-Петербург Опера».

Зрители увидели музыкальный шедевр, возрожденный основателем и художественным руководителем театра, народным артистом России Юрием Александровым. Это одно из первых произведений известного итальянского композитора Гаэтано Доницетти — комическая опера «Петр Первый, или Невероятные приключения русского царя». Спектакль был показан на сцене Государственного театра музыкальной комедии (оперетты) Узбекистана.

Зрители, побывавшие на представлении, отметили превосходное пение и актерскую игру солистов «Санкт-Петербург Опера». Яркие режиссерские находки, тонкий юмор, великолепные исторические костюмы и декорации дополнили впечатление и вызвали шквал аплодисментов. Гастроли коллектива стали очередным шагом в укреплении культурных и дружеских связей между Россией и Узбекистаном. Показ спектакля в год 350-летия со дня рождения Петра Первого украсил театральную жизнь Ташкента и позволил зрителям через музыку прочувствовать характер и масштаб личности первого российского императора.

— Всесторонние связи между Ташкентом и Санкт-Петербургом находятся на высоком уровне и плавно развиваются, — подчеркнул руководитель представительства Россотрудничества в Узбекистане Михаил Вождаев. — Осенью в Ташкенте и Самарканде прошли масштабные культурные программы в рамках официального визита губернатора Санкт-Петербурга Александра Беглова. Закономерным продолжением стал приезд знаменитого



российского театра, организованный при финансовой поддержке руководства города на Неве. Сейчас мы обогащаем возможность проведения гастролей коллектива в Самарканде, Фергане и других городах Узбекистана.

Государственный камерный музыкальный театр «Санкт-Петербург Опера» хорошо известен в России и за рубежом. Труппа великолепно исполняет классический оперный репертуар, а также славится новаторскими спектаклями и постановками редких произведений, которые не исполняются больше nigde. Ташкент посетил почти весь творческий коллектив «Санкт-Петербург Опера» — 120 человек, включая оркестр. Как отметил ее директор Евгений Малыгин, таким крупным составом театры культуры Узбекистана уже 35 лет.

— Мы рады восполнить этот пробел, с большим волнением приехали в Узбекистан, так как чрезвычайно ценим культурные контакты с коллегами и зрителями вашей страны, — сказал художественный руково-

дитель театра Юрий Александров. — Спектакль «Петр Первый, или Невероятные приключения русского царя» униклен. Премьера этой малоизвестной оперы Доницетти состоялась в Венеции в 1819 году, а потом партитура была утрачена во время пожара. Я провел настоящее расследование в Италии, разыскивая и восстанавливая исчезнувшую реликвию. В итоге опера была собрана заново, произведение официально включили в перечень сочинений Доницетти.

Весной в рамках I международного форума музыкальных театров «Operetta.uz-2022» был подписан меморандум о двустороннем сотрудничестве между Государственным театром музыкальной комедии (оперетты) Узбекистана и «Санкт-Петербург Опера». Прошедшие гастроли стали ярким началом такого партнерства. Как подчеркнули представители театров, немало совместных культурных проектов запланировано на 2023 год.

Зульфия ИБРАГИМОВА,  
«Народное слово».

### НС СПОРТ

## Лучшие награждены премией

**В** Ташкенте прошла церемония награждения «Национальной спортивной премии-2022».

Лучшей молодой спортсменкой года названа Гулсевар Ганиева (бокс). Открытием года стала Шарифа Давронова (легкая атлетика). Лучший параспортсмен года — Сервер Ибрагимов (параатлетика). В номинации «Преданная личность среди игроков-ампутантов» награжден Бахтиёр Рахабов — ветеран сборной Узбекистана по футболу среди ампутантов.

Лучшей командой года стала сборная Узбекистана по тяжелой атлетике, лучшей федерацией — Федерация гиревого спорта Узбекистана.

За вклад в развитие женского спорта и обеспечение гендерного равенства награждена Танзила Нарбаева — Председатель Сената Олий Мажлиса, глава Федерации велосипедного спорта Узбекистана.

Лучшим тренером года назван Илиас Илиадис — главный тренер сборной Узбекистана по дзюдо.

Лучшей спортсменкой года стала Светлана Осипова (тхэквондо), лучшим спортсменом — Музаффарбек Турабоев (дзюдо).

## Призеры серии

**В** Кыргызстане состоялись международные соревнования по спортивной борьбе, входящие в классификацию «PWL-3 World Series».

В них приняли участие представители Ирана, России, Монголии, Кыргызстана, Казахстана, а также два наших соотечественника — Гуломжон Абдуллаев (до 57 кг) и

НС ОБЪЕКТ ВНИМАНИЯ

НС БИЕННАЛЕ

# В ожидании автобуса

Конкретные поручения главы государства позволяют исправить ситуацию с общественным транспортом

**З**абитые до отказа салоны автобусов в часы пик, несоблюдение графика движения пассажирского транспорта, большое скопление людей на остановках, масса других неудобств вызывают спрavedливые нарекания у жителей столицы.

Чтобы вовремя добраться до работы, места учебы, многие ташкентцы вынуждены пользоваться личным автотранспортом, услугами такси или водителей-частников. Согласно статданным, личным авто в Ташкенте пользуются 79 процентов, общественным транспортом — 21 процент. Поездка к назначенному месту на общественном транспорте обошлась бы, конечно, дешевле, чем на своем авто. Почему же он не в чести в мегаполисе?

## Где тормоз?

Причины положения очевидны. Это нехватка транспортных средств и запасных частей, водительских кадров, большой износ техники автотранспортных предприятий, мало-мальски приемлемые условия для сотрудников.

Проведенный мониторинг состояния ряда автобусных парков показал, что данные объекты не отвечают современным требованиям. Здесь морально устарели или просто отсутствуют участки ремонта, мойки и технического обслуживания, заправки, склады ГСМ, нет в наличии нужных запасных частей и

По мнению специалистов, данную проблему можно устраниć за счет создания выделенных полос для городского общественного транспорта на 36 транспортных коридорах общей протяженностью 475 километров, как это практикуется во многих крупных городах мира. Путем реконструкции перекрестков в коридорном режиме, в том числе на проблемных участках маршрутов общественного транспорта. Для удобства пассажиров требуется реконструкция автобусных остановок, крупных транспортно-пересадочных узлов, связанных с линиями метрополитена.

Имеющиеся проблемы неслучайны. Пассажирский транспорт является убыточной сферой во всем мире и нуждается в дофинансировании, которое у нас оказалось недостаточным.

## А как за рубежом?

В разных государствах эту задачу решают по-своему. К примеру, в США финансирование общественного транспорта на 60 процентов осуществляется из общественных фондов, в том числе 10 процентов от суммарных расходов покрывается за счет поступлений от транспортных налогов. В Японии используются разные методы и формы, в числе которых частичное финансирование проездных билетов предпринимателями. Это взимание дополнительной платы (налога) на топливо для



Фото Х. Пойдева.

ботной платы. С 1983 года закон распространился на города с населением более 30 тысяч человек.

## Поддержка из местного бюджета

Во время недавнего ознакомления с деятельностью объектов инфраструктуры и социальной сферы Чирчикского района столицы Президент подверг резкой критике положение дел в сфере пассажирского транспорта, дал конкретные поручения ответственным работникам по исправлению ситуации.

В целях повышения эффективности пассажирских автоперевозок и повышения качества обслуживания из местного бюджета транспортникам выделено пять миллиардов сумов. На эти средства приобретены новые автобусы, закуплено более 740 автобусов, 280 акумуляторов, 530 узлов и комплектующих для проведения ремонта техники.

Как сообщили в АО «Ташшахартрансхизмат», при содействии сотрудников Национальной гвардии, министерств внутренних дел и по чрезвычайным ситуациям в восьми автобусных парках столицы проведена комплексная проверка технического состояния 1 374 транспортных средств. Из них 259 отправлено на ремонт. Большую часть из них специалисты уже починили. Остальные приведут в рабочее состояние до конца текущего года.

Министры внутренних дел Путат Бобохонов и транспорта Ильхом Махкамов в на прошлой неделе проехали на автобусе, в столичном метро, посетили автобусный парк № 8.

— Руководители ведомств возглавляли рабочую группу вместе с представителями широкой общественности, изучали мнения населения об удобствах, созданных для пассажиров общественного транспорта.

Как отмечено в Послании Президента Олий Мажлису и народу Узбекистана, ситуация в сфере общественного транспорта в будущем году кардинально изменится.

Для Ташкента будет дополнительно приобретена тысяча современных автобусов, запущено семь надземных станций метро, что создаст дополнительные удобства для более 500 тысяч жителей и гостей столицы. В регионах страны наладят движение еще тысячи автобусов, что решит проблемы с общественным транспортом и создаст удобства для 1,3 миллиона жителей.

агрегатов, инструментов, необходимых для выполнения ремонтных работ. Оставляют желать лучшего условия для работников. Отсутствуют места отдыха, пункты питания и так далее. Все это в конечном итоге неизменно оказывается на качестве и эффективности работы столичного пассажирского транспорта. Как и несоблюдение приоритета общественного транспорта другими участниками дорожного движения.

индивидуальных транспортных средств в городах, привлечение доходов от проведения лотерей, рекламы, выпуска разнообразной печатной продукции. Во Франции в связи с убыточностью общественного транспорта в 1971 году введен закон, обязывающий все предприятия парижского региона с числом работников свыше девяти человек отчислять установленный процент от фонда зарплаты

Министры внутренних дел Путат Бобохонов и транспорта Ильхом Махкамов в на прошлой неделе проехали на автобусе, в столичном метро, посетили автобусный парк № 8.

— Руководители ведомств возглавляли рабочую группу вместе с представителями широкой общественности, изучали мнения населения об удобствах, созданных для пассажиров общественного транспорта.

Как отмечено в Послании Президента Олий Мажлису и народу Узбекистана, ситуация в сфере общественного транспорта в будущем году кардинально изменится. Для Ташкента будет дополнительно приобретена тысяча современных автобусов,

запущено семь надземных станций метро, что создаст дополнительные удобства для более 500 тысяч жителей и гостей столицы. В регионах страны наладят движение еще тысячи автобусов, что решит проблемы с общественным транспортом и создаст удобства для 1,3 миллиона жителей.

## Более 700 вакансий

С увеличением численности подвижного состава на автотранспортных предприятиях, входящих в состав АО «Ташшахартрансхизмат», для водителей, имеющих категорию «Д», образовалось порядка 700 вакансий.

— Кадровый вопрос решается при поддержке Главного управления внутренних дел Ташкента и Главного управления безопасности дорожного движения МВД Республики. Спланирован и планируется комплекс мероприятий, включающий в себя отбор кандидатов на эти должности, — говорит начальник пресс-службы АО «Ташшахартрансхизмат» Муслима Обидова. — С претендентами проводятся собеседования, проверка навыков и знаний дорожного движения, углубленный медицинский осмотр. На прошлой неделе на работу было принято более 140 человек. Водители с правами категорий «В» и «С», желающие освоить управление современными автобусами и продолжить свою трудовую деятельность в наших АТП, направляются на курсы повышения квалификации для получения категории «Д». В период учёбы им выплачивается стипендия.

Перемены также коснулись оплаты труда водителей пассажирского транспорта. Согласно поручению главы государства, водители автобусов АО «Ташшахартрансхизмат» с декабря текущего года будут получать за 15-дневную рабочую смену ежемесячную зарплату в размере не менее пяти-шести миллионов сумов, обеспечиваясь форменной одеждой, гарантированным трудовым отпуском.

Создана отдельная рабочая группа по изучению комплекса наложившихся социальных проблем, включая создание условий для отдыха сотрудникам автобусных парков, предоставление льгот.

Принимаемые меры позволяют повысить эффективность, качество и безопасность перевозки пассажиров, сократить интервал следования автобусов, динамично развивать сферу в целом.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,  
«Народное слово».

Народное слово

24 декабря 2022 года

НС БИЕННАЛЕ

# «Мир, в котором я живу»

**В** Международном караван-сарайе культуры Ику Хирайами прошла традиционная IX Международная биеннале детского рисунка «Радости Ташкента». Организованная Академией художеств Узбекистана при содействии ряда министерств и ведомств, она в очередной раз продемонстрировала, что в нашей стране уделяется большое внимание развитию детского творчества, поддержке юных дарований.

Проводимая раз в два года, биеннале не только выявляет таланты, но и способствует созданию дополнительных условий для совершенствования художественных навыков, развития интеллектуального уровня детей, повышению их интереса к отечественной и мировой истории и культуре.

В масштабном проекте, проводимом с 2006 года, принимают участие дети от пяти до 15 лет. В этом году его участниками стали ребята из 20 стран, приславшие на конкурс около 2,5 тысячи работ. В больших и маленьких конвертах в нашу столицу летели рисунки из Италии, Беларуси, России, Таиланда, Франции, Азербайджана, Индии, Малайзии и многих других стран, чтобы всем миром заявить — нет ничего дороже детства. Представленные работы завораживали яркими красками, разнообразием тем и воображением авторов, в них отражена целая палитра эмоций, сокровенных мыслей и чувств. Юные художники изобразили темы «Мир детства», «Моя Родина», «Мир, в котором я живу», «Моя мечта», «Узбекистан, который я знаю».



Фото В. Гронкина.

— Это настоящий праздник для детей. Ведь заряженным участникам он позволяет ближе ознакомиться с Узбекистаном, а нашим ребятам — с творчеством сверстников из-за рубежа, наладить дружеские контакты, — говорит куратор проекта Ася Туйчиева. — Радует, что география мероприятия расширяется. Среди новичков — Оман, Кувейт. Большое количество рисунков в этом году прислано из соседних стран — Кыргызстана, Казахстана, Таджикистана и Туркменистана. Некоторые, например, Китай, участвуют онлайн. Конечно, каждый ребенок по-своему видит мир, но всех объединяет детская непосредственность, чистота помыслов, яркие эмоции и вера в чудеса.

Нашу страну представляли ребята из общеобразовательных школ и дошкольных образовательных организаций, учебных заведений Академии художеств Узбекистана, разные кружки. Всего две тысячи работ.

— Уже не первый год участвуя в жюри, и всегда интересно наблюдать, какой ребята видят свою мечту, — говорит член Творческого объединения художников Узбекистана Радик Азизов. — Детские рисунки позволяют увидеть и понять то, чего мы, взрослые, не замечаем. Выставка заряжает позитивом, насыщает особой энергетикой.

Международная биеннале детского рисунка — это не только уникальная выставка, но еще и конкурс, в ходе которого самые интересные работы отмечаются призами. Высшей наградой стал Гран-при, который был присужден Мархоне Аннакуловой из Узбекистана. Также вручены семь комплектов золотых, серебряных и бронзовых медалей и 30 памятных монет. Все участники получили сертификаты.

Ирина ЯКУПОВА,  
«Народное слово».

НС РЕКЛАМА

Банк помог закрепиться на внешнем рынке

Акционерно-коммерческий банк «Узпромстройбанк» вносит свой вклад в развитие предпринимательского движения и отраслей экономики путем оказания финансовой поддержки в реализации перспективных проектов.

Пример тому — крупный хлопко-текстильный кластер ООО «Fergana global textile» в Ферганской области, с деятельностью которого представители СМИ ознакомились в ходе пресс-тура, организованного финансовым учреждением.

В стране реализуются меры по ускоренному развитию текстильной отрасли и наращиванию ее экспортного потенциала. На 2023 год намечен выпуск готовой продукции на более чем пять миллиардов долларов. На состоявшемся 7 ноября видеоселекторном совещании под председательством Президента по вопросам развития местной промышленности должностным лицам на этот счет были даны соответствующие поручения. В частности, отмечалось, что при экспорте тканей и трикотажного полотна в государства Европы, Турцию, Египет, Марокко будет покрыто 70 процентов зат-

рат на транспортировку продукции. Это создает более широкие возможности для таких крупных предприятий-экспортеров, как ООО «Fergana global textile».

— Предприниматели получают выгоду от проводимых в каждой сфере реформ, а предоставляемые нам льготы и преференции мотивируют на новые проекты, — говорит руководитель общества с ограниченной ответственностью «Fergana global textile» Муминжон Раззаков. — Выведение нашего предприятия на международный уровень произошло при поддержке сферы со стороны правительства. Наша цель заключается в завоевании лидерства на текстильном рынке с помощью высококвалифицированных специалистов и современных технологий благодаря своей качественной продукции и безупречному сервису.

Предприятие сначала было создано как текстильная фабри-

**SANOAT QURILISH BANK**

ка. Хлопковое волокно закупали у местных фермеров, производили процессы приядения, покраски и другие. В настоящее время фабрика стала крупным кластером. Здесь обрабатываются работы около тысячи местных жителей.

Имеется более 13 тысяч гектаров хлопковых полей, хлопкоочистительный, прядильный, красильный и ткацкий заводы, лаборатория, центры стандартизации.

— «Fergana global textile» является одним из самых перспективных предприятий в области, — рассказывает начальник Ферганского регионального офиса банковских услуг «Узпромстройбанка» Бахтиёр Нурийтдинов. — Со временем его организация совместно с нашим банком реализовывает четыре проекта. Сначала за счет зарубежной кредитной линии по двум проектам было оказано содействие ввозу передовых текстильных станков и технологий.

В ходе пресс-тура его участники получили от специалистов подробную информацию о видах производимых в текстильно-промышленном комплексе пряжи и трикотажных изделий. Затем по-

традиции в Ферганском региональном офисе банковских услуг «Узпромстройбанка» состоялась пресс-конференция. На ней говорилось об изменениях в банковской сфере в результате работ по трансформации.

— Довольно широкий масштаб работы осуществляется по принципу клиента-ориентированности, — говорит начальник офиса Бахти-

ёр Нурийтдинов. — Только при работе с предпринимателями мы разделяем их на крупный (корпоративный), средний и малый сегменты, распределяем между ответственными сотрудниками — менеджерами клиентов. Они разработали планы работы с каждым клиентом и взаимодействуют с ними в индивидуальном порядке. В частности,



с руководителями предприятий ведутся индивидуальные переговоры, с рабочими и служащими проводятся отдельные встречи. Метод параллельной работы на одном объекте с клиентами обеих категорий служит повышению популярности банковских услуг в системе.

По состоянию на 1 декабря текущего года Ферганским региональным офисом банковских услуг «Узпромстройбанка» оказано услуг юридическим лицам в два раза больше, чем за аналогичный период 2021 года. На финансирование 55 проектов предоставлены кредиты в объеме 510,3 миллиарда сумов. В результате их реализации создано более 360 рабочих мест. За отчетный период кредитный портфель финансового учреждения составляет 1 триллион 805,68 миллиарда сумов, вклады населения и хозяйствующих субъектов — 5,1 миллиарда сумов, реальная прибыль выросла в 1,2 раза.

Информационная служба «Узпромстройбанка».

Халқ сўзи  
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ